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Informacje o badaniu

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Termin badania: 2-6 czerwca 2022

Próba: reprezentatywna ogólnopolska próba 1000 Polaków w wieku 18+

Technika: wywiady telefoniczne wspierane komputerowo (CATI)

Dane w raporcie

Wszystkie prezentowane na wykresach wyniki są przedstawione w wartościach procentowych. Udziały procentowe zaokrąglone są do liczb całkowitych. Oznacza to, że w 

niektórych przypadkach, tj. w pytaniach jednoodpowiedziowych, wyniki mogą nie sumować się do 100%. 

Cel badania: poznanie opinii Polaków o rozwoju lądowej energii wiatrowej
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Charakterystyka badanych 18+

Płeć Wiek Wykształcenie

Status zawodowy Miejsce zamieszkania

48
52

mężczyźni

kobiety 11

9

20

16

17

27

18-24

25-29

30-39

40-49

50-59

60+

17

26

35

23

Podstawowe

Zasadnicze
zawodowe
Średnie

Wyższe

46

11

8

27

6
2

pracujący na umowa o
pracę/zlecenie/dzieło

niepracujący

prowadzący własną
działalność gospodarczą

emeryt, rencista

uczę się\studiuję

rolnik

39

13
19

17

12
wieś

miasto do 20 tys.

miasto powyżej 20-100 tys.

miasto powyżej 100-500 tys.

miasto pow. 500 tys.
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Opinia o energii wiatrowej 

– wyniki badania

2



Podsumowanie

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Wysokość 

rachunków

Niezależność 

energetyczna

Priorytet 

rządu

Zmiana 

prawa

Znaczna większość (79%)

badanych uznaje, że

konieczna jest jak

najszybsza zmiana prawa,

aby ułatwić budowę

wiatraków

w naszym kraju

Znaczna większość

Polaków przyznaje, że

większa produkcja energii z

wiatru pomoże

uniezależnić nasz kraj od

Rosji, jeśli chodzi o

surowce energetyczne.

Blisko połowa badanych

nie zauważa wpływu

rozwoju energii wiatrowej

na wysokość rachunków

za prąd

Ponad połowa

respondentów uważa, że

zwiększenie produkcji

energii wiatrowej na lądzie

powinno być priorytetem

rządu w najbliższych

miesiącach
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Wyniki badania

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Wpływ energii wiatrowej na wysokość 

rachunków za prąd

Konieczność zmiany prawa

Energia wiatrowa jako priorytet rządu

Energia wiatrowa 

jako sposób na niezależność
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79%
respondentów uważa, że zwiększenie produkcji

energii wiatrowej na lądzie powinno być

priorytetem rządu Morawieckiego w najbliższych

miesiącach
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Konieczność zmiany prawa

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

79% respondentów uważa, że polskie prawo powinno zostać zmienione jak najszybciej,

aby ułatwiać budowę wiatraków w naszym kraju, z czego 49% jest zdecydowanych
w swojej opinii, a 29% uważa że kwestie te powinny zostać raczej egzekwowane.

11% badanych posiada odmienną opinię na ten temat, a 10% jest niezdecydowanych.

Polacy widzą potrzebę zmiany

Czy Pana/i zdaniem polskie prawo powinno zostać zmienione jak najszybciej, aby ułatwiać budowę wiatraków

w naszym kraju?

49 29 6 5 10

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć
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Konieczność zmiany prawa a preferencje polityczne 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

89

87

88

74

64

100

4

4

8

19

18

7

9

4

7

18

Koalicja
Obywatelska

Polska 2050

PSL

PiS

Solidarna Polska

Porozumienie

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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Konieczność zmiany prawa a preferencje polityczne 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

69

73

89

88

70

21

4

12

30

10

27

7

Konfederacja

Kukiz'15

Lewica

Agrounia

Zieloni

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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56

22

7

5

9

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno mi powiedzieć

Konieczność zmiany prawa a chęć udziału w wyborach

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Zdecydowanie 

wezmę udział   

w wyborach

46

30

1

10

13

Zdecydowanie nie 

wezmę udziału 

w wyborach
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81 77 73
80 80 82 79 78

69

84
78 82 79 77 76

82 80 82

64

80 78
73 78 80

11
12

13

15
10 9 12 12

21

8
10

11
12

10 12
12 10 8

20

12 12

9

18 14

8 11 14
5

10 9 9 10 10 8 12
7 9 13 12

7 10 10
16

8 10
18

5 6

Tak Nie Trudno powiedzieć

płeć wiek wykształcenie wielkość miejsca 

zamieszkania

Konieczność zmiany prawa a cechy społeczno-demograficzne

grupa społeczno-

zawodowa
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Konieczność zmiany prawa a region zamieszkania 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

82

82

71

77

83

63

77
75

88

92

84
70

78

75
82

78

Znaczna większość badanych wszystkich regionów Polski opowiada się za

koniecznością jak najszybszej zmiany prawa w kierunku umożliwiania budowy
wiatraków w naszym kraju. Najbardziej optymistyczni dla zmiany prawa byli

mieszkańcy województwa podkarpackiego (92%). Najmniej pozytywnych opinii w

tym temacie, jednakże również zdecydowaną większością opowiadali się
mieszkańcy województwa pomorskiego (63%).
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66%
badanych uważa, że zwiększenie produkcji 

energii wiatrowej na lądzie powinno być 

priorytetem rządu Morawieckiego w najbliższych 

miesiącach
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Energia wiatrowa jako priorytet rządu

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Czy Pana/i zdaniem zwiększenie produkcji energii wiatrowej na lądzie powinno być priorytetem rządu

Morawieckiego w najbliższych miesiącach, czy też nie?

Zdaniem 66% respondentów zwiększenie produkcji energii wiatrowej na lądzie
powinno być priorytetem rządu Morawieckiego w najbliższych miesiącach, z czego
30% uważa że rządzący powinni zdecydowanie zająć się pracami na ten temat.

30 36 16 9 9

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć

Rząd powinien obrać energetykę wiatrową za priorytet 
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Energia wiatrowa jako priorytet rządu a preferencje polityczne 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

78

69

72

64

24

66

15

25

28

29

71

34

7

6

7

5

Koalicja
Obywatelska

Polska 2050

PSL

PiS

Solidarna Polska

Porozumienie

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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Energia wiatrowa jako priorytet rządu a preferencje polityczne 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

54

74

79

58

70

39

21

18

42

30

7

5

2

Konfederacja

Kukiz'15

Lewica

Agrounia

Zieloni

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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35

32

17

9

7

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno mi powiedzieć

31

27

10

15

18

Energia wiatrowa jako priorytet rządu a chęć udziału w wyborach

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Zdecydowanie 

wezmę udział   

w wyborach

Zdecydowanie nie 

wezmę udziału 

w wyborach
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Energia wiatrowa jako priorytet rządu a cechy społeczno-demograficzne

67 65
54

60 58

72 69 71
64

73

61 66 64
72 68 66

61
69

57
66

71

36

76

61

25
25

32

33 34

19 24 17
25

20

26

30
27

21
24 25

24

23

34

28 16

57

20

30

8 11 14
7 7 9 7

12 11 7
13

5 9 7 8 9
16

8 9 6
13

7 5 9

Tak Nie Trudno powiedzieć

płeć wiek wykształcenie
wielkość miejsca 

zamieszkania

grupa społeczno-

zawodowa
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Energia wiatrowa jako priorytet rządu a region zamieszkania 
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61

66

73

64

57

61

69
63

76

80

79
56

69

51
54

71

Większość badanych z wszystkich regionów Polski uważa, że zwiększenie

produkcji energii wiatrowej na lądzie powinno być priorytetem rządu
Morawieckiego w najbliższych miesiącach. Największy odsetek uważa z

województwa podkarpackiego (80%) opowiada się za zintensyfikowaniem prac

rządu w zakresie energetyki wiatrowej. Natomiast najmniej badanych podziela to
zdanie w województwie opolskim (51%).
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71%
badanych uważa, że większa 

produkcja energii z wiatru pomoże 

uniezależnić nasz kraj od Rosji, jeśli 

chodzi o surowce energetyczne
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Energia wiatrowa jako sposób na niezależność

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

71% Polaków uważa, że większa produkcja energii z wiatru pomoże uniezależnić nasz kraj od
Rosji, jeśli chodzi o surowce energetyczne. 30% jest przekonanych w swojej opinii, a 41%
uważa, że raczej tak się stanie.

Inwestycja w wiatraki wspiera uniezależnienie się od Rosji

Czy Pana/i zdaniem większa produkcja energii z wiatru pomoże uniezależnić nasz kraj od Rosji, jeśli chodzi

o surowce energetyczne?

30 41 14 8 7

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć
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Energia wiatrowa jako sposób na niezależność a preferencje polityczne 
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79

81

85

72

63

100

15

16

15

25

37

6

3

4

Koalicja
Obywatelska

Polska 2050

PSL

PiS

Solidarna Polska

Porozumienie

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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Energia wiatrowa jako sposób na niezależność a preferencje polityczne 
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42

77

86

66

74

51

23

7

34

26

7

7

Konfederacja

Kukiz'15

Lewica

Agrounia

Zieloni

TAK NIE Trudno mi powiedzieć
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36

37

14

8
6

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno mi powiedzieć

29

31

14

15

11

Energia wiatrowa jako sposób na niezależność a chęć udziału w wyborach

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Zdecydowanie 

wezmę udział   

w wyborach

Zdecydowanie nie 

wezmę udziału 

w wyborach
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Energia wiatrowa jako sposób na niezależność a cechy społeczno-demograficzne

68
74

68 66 62

77 74 75
67

76 72
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71 71 70
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67 71 74

62
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63
73 67

27 17 28 28
30
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28

19
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25
22 23 21

19

22
23 14

29
15

31
23

27

5 9
4 6 8 7 7 9 5 5 9 9 7 6 8 5

11
6

12 8 10 6 5 6

Tak Nie Trudno powiedzieć

płeć wiek wykształcenie
wielkość miejsca 

zamieszkania

grupa społeczno-

zawodowa
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Energia wiatrowa jako sposób na niezależność a region zamieszkania 
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74
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69

70

64

59

70
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76

68
79

81

80
54

85

Większość respondentów z wszystkich regionów Polski uważa, że większa produkcja

energii z wiatru pomoże uniezależnić nasz kraj od Rosji, jeśli chodzi
o surowce energetyczne. Zdanie to podziela najwięcej mieszkańców województwa

podlaskiego (85%). Najmniejszy odsetek badanych podziela to zdanie

w województwie świętokrzyskim (54%).
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42%
badanych uważa, że wzrost 

produkcji energii z wiatru nie wpłynie 

na rachunki za prąd
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Wpływ energii wiatrowej na wysokość rachunków za prąd

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Zdaniem 42% badanych wzrost produkcji energii z wiatru nie wpłynie na rachunek za prąd. 29%

pozytywnie ocenia wpływ rozwoju alternatywnego źródła energii na wysokość rachunków za
prąd, a 11% uważa wprost przeciwnie – inwestycja w energetykę wiatrową podwyższy koszty

prądu, niemal jedna piąta badanych (19%) jest niezdecydowana.

Czy energia z wiatru obniży rachunek za prąd? 

Czy Pana/i zdaniem wzrost produkcji energii z wiatru:

Nie będzie to miało wpływu na 

rachunek za prąd

42%

19%

29%
Raczej obniży rachunki 

za prąd

Raczej podwyższy 

rachunki za prąd

Trudno mi powiedzieć

11%
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Wpływ energii wiatrowej na rachunki za prąd a preferencje polityczne 

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

6

4

4

12

11

51

50

43

44

18

54

28

33

45

23

44
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15

13

8

21

27

Koalicja
Obywatelska

Polska 2050

PSL

PiS

Solidarna Polska

Porozumienie

Raczej podwyższy  rachunki za prąd Nie będzie to miało wpływu  rachunek za prąd Raczej obniży  rachunki za prąd Trudno mi powiedzieć
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Wpływ energii wiatrowej na rachunki za prąd a preferencje polityczne 
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Wpływ energii wiatrowej na rachunki za prąd a chęć udziału w wyborach
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Zdecydowanie 

wezmę udział   

w wyborach

Zdecydowanie nie 

wezmę udziału 

w wyborach
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16

Raczej podwyższy rachunki za prąd Nie będzie to miało wpływu Raczej obniży rachunki za prąd Trudno powiedzieć

płeć wiek wykształcenie
wielkość miejsca 

zamieszkania

Wpływ energii wiatrowej na rachunki za prąd a cechy społeczno-demograficzne

grupa społeczno-

zawodowa
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Podsumowanie
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Podsumowanie

Badanie opinii na temat w iatrowej energii lądow ej

Wysokość 

rachunków

Niezależność 

energetyczna

Priorytet 

rządu

Zmiana 

prawa

Konieczność jak najszybszej zmiany

prawa na umożliwiającą rozwój energii
wiatrowej w Polsce najczęściej

zauważają respondenci:

• z wykształceniem zasadniczym
zawodowym (84%),

• pracują w zatrudnieniu na umowę o
pracę (80%),

• mieszkający w woj. podkarpackim

(92%),
• którzy zdecydowanie wezmą udział

w wyborach (56%),
• a ich preferencje wyborcze skłaniają

się ku Porozumieniu (100%), Koalicji

Obywatelskiej (89%) i Lewicy (89%).

Zwiększenie produkcji energii wiatrowej 

na lądzie powinno być priorytetem rządu 
Morawieckiego w najbliższych 

miesiącach według badanych, którzy:

• posiadają wykształcenie zasadnicze 
zawodowe (73%), 

• zajmują się rolnictwem (76%),
• mieszkający  w woj. podkarpackim 

(80%),

• którzy zdecydowanie wezmą udział w 
wyborach (35%), 

• a ich preferencje wyborcze skłaniają 
się ku Lewicy (79%), Koalicji 

Obywatelskiej (78%) i PSL (72%).

Zdaniem większości Polaków produkcja energii 

z wiatru pomoże uniezależnić nasz kraj od 
Rosji, jeśli chodzi o surowce energetyczne. 

Uważają tak: 

• posiadający wykształcenie zasadnicze 
zawodowe (76%), 

• emeryci/renciści (75%),
• mieszkańcy woj. Podlaskiego (85%),

• którzy zdecydowanie wezmą udział w 

wyborach (36%), 
• wyborcy Porozumienia (100%), Lewicy 

(86%) oraz PSL (85%).

Największe grono respondentów uważa, iż 

wzrost produkcji energii z wiatru nie będzie 
miało wpływu na wysokość rachunku za 

prąd. Są to: 

• posiadający wykształcenie zasadnicze 
zawodowe (54%), 

• studenci/uczniowie (57%),
• wyborcy Agrouni (64%) i Lewicy (55%),

• którzy zdecydowanie wezmą udział w 

wyborach (47%).
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